
óÅÒÉÑ 4(b), Ó ÁÒÉÆÍÅÔÉËÏÊ É ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×ÁÍÉ

1. ï�ÒÅÄÅÌÉÍ ÞÉÓÌÏ n? ("ÜÎ ×Ï�ÒÏÓÉÁÌ") ÓÌÅÄÕÀÝÉÍ ÏÂÒÁÚÏÍ: 1? = 1, n? =

n

(n−1)?

ÄÌÑ ×ÓÅÈ n > 1. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ

n?× n! { ÔÏÞÎÙÊ Ë×ÁÄÒÁÔ.

2. ÷ ÇÒÁÆÓÔ×Å ìÉ�ÛÉÒ ÍÅÖÄÕ ÕÓÁÄØÂÁÍÉ ÌÀÂÙÈ Ä×ÕÈ ÉÚ 100 ÄÖÅÎÔÌØÍÅÎÏ× ÉÍÅÅÔÓÑ ÌÉÂÏ ×ÏÄÎÏÅ ÓÏÏÂÝÅÎÉÅ (ÎÁ

ÌÏÄÏÞËÅ), ÌÉÂÏ ÓÕÈÏ�ÕÔÎÏÅ (ËÁÒÅÔÏÊ). îÅ ÉÓËÌÀÞÁÀÔÓÑ ÏÂÁ ×ÁÒÉÁÎÔÁ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÍÏÖÎÏ Õ�ÒÁÚÄÎÉÔØ ÏÄÉÎ ÉÚ ×ÉÄÏ×

ÔÒÁÎÓ�ÏÒÔÁ ÔÁË, ÞÔÏÂÙ ÉÚ ÌÀÂÏÊ ÕÓÁÄØÂÙ ÍÏÖÎÏ ÂÙÌÏ �ÒÏÅÈÁÔØ × ÌÀÂÕÀ ÄÒÕÇÕÀ (×ÏÚÍÏÖÎÏ, Ó �ÅÒÅÓÁÄËÁÍÉ).

3. äÏËÁÖÉÔÅ ÎÅÒÁ×ÅÎÓÔ×Ï äBA×ûECTø < äBAäãATø. (úÄÅÓØ ËÁÖÄÁÑ ÂÕË×Á ÏÂÏÚÎÁÞÁÅÔ �ÉÆÒÕ, �ÒÉÞÅÍ ÒÁÚÎÙÍ

ÂÕË×ÁÍ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀÔ ÒÁÚÎÙÅ �ÉÆÒÙ, ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÍ { ÏÄÉÎÁËÏ×ÙÅ.)

4. ðÏÌÏÖÉÍ S =
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. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ Á) S > 1=5; Â) S < 2=5.

5. íÏÖÎÏ ÌÉ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÙÅ ÞÉÓÌÁ ÏÔ 1 ÄÏ 9 ÒÁÚÂÉÔØ ÎÁ 3 ÇÒÕ��Ù, × ËÁÖÄÏÊ ÉÚ ËÏÔÏÒÙÈ �ÒÏÉÚ×ÅÄÅÎÉÅ ÞÉÓÅÌ ÎÅ ÂÏÌØÛÅ

Á) 72, Â) 71?

6. Á) èÕÌÉÇÁÎ ÷ÁÓÑ ×ÏÚ×ÏÄÉÌ ÞÉÓÌÏ × Ë×ÁÄÒÁÔ É �ÏÌÕÞÉÌ 1234567895. õÞÉÔÅÌØÎÉ�Á �ÏÓÔÁ×ÉÌÁ ÅÍÕ Ä×ÏÊËÕ. äÏËÁÖÉÔÅ,

ÞÔÏ Õ ÎÅÅ ÂÙÌÉ ÎÁ ÔÏ ÏÓÎÏ×ÁÎÉÑ.

Â) \ó ÞÅÇÏ ÂÙ ÜÔÏ ×ÄÒÕÇ?" { �ÏÄÕÍÁÌ ÷ÁÓÑ. ïÎ �Ï�ÒÏÂÏ×ÁÌ ÅÝÅ ÒÁÚ É �ÏÌÕÞÉÌ 1234567896. õÞÉÔÅÌØÎÉ�Á �ÏÓÔÁ×ÉÌÁ

ÅÍÕ ×ÔÏÒÕÀ Ä×ÏÊËÕ. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ É ÜÔÏ ÞÉÓÌÏ ÎÅ Ñ×ÌÑÅÔÓÑ ÔÏÞÎÙÍ Ë×ÁÄÒÁÔÏÍ.

7. óËÏÌØËÉÍÉ ÎÕÌÑÍÉ ÏËÁÎÞÉ×ÁÅÔÓÑ ÞÉÓÌÏ: Á) 9

999

+ 1, Â) 99

99

+ 1?

8. 3a+ 7b ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ 11. äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ a− 5b ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ 11.


